

11. May 2024

圣神降临节九日敬礼

第二天：“穷人的慈父，求你降临”。

*穷人的慈父，求你降临！*

*恩宠的施主，求你降临！*

*心灵的真光，求你降临！*

“穷人”包括我们所有人，尤其那些意识到自己的匮乏的人。

在属灵生活中，我们知道自己总是需要帮助的。圣神教导我们天主之爱的伟大，以及我们与天主之爱的距离。

然而，这些认知并不是成为我们陷入悲伤甚至绝望的理由。相反，这是要更加倚靠天主之爱的理由，相信祂会怜悯我们的匮乏。这样、天主必使我们富足、因为祂就是我们的财富。

因此，求圣神降临在所有人、及我们自己的匮乏上，使我们富足，在一切由祂而来的事物上富足。好让我们的穷苦成为富有。

没有圣神的帮助，无法达到圣洁。每个人藉着圣洗，都领受了成圣的恩宠、美德与圣神的恩赐。

美德是超性习惯，从超性角度来看，美德使我们有能力做有价值、具美德的事情。另一方面，圣神的恩赐使我们能够感知并接受圣神的行动，能始终遵循祂的提示。

《神圣的启示》通谕教导我们：

“一个正直的人，即活于神圣恩宠，并以适当的美德行事的人，需要归于圣神的七恩。灵魂藉着圣神七恩得以充实、坚固，从而更容易、更迅速地服从圣神的声音与驱动。”

神圣的灵感是圣神的运作与驱动。圣神的恩赐贯穿我们的生命，帮助我们倾听并遵循祂的驱策。

想要圣神的恩赐在我们内增长，就必须践行爱，随着对天主之爱的每一步增进，恩赐就会增加。

为更好地理解圣神的恩赐如何在灵魂内工作，我们不妨以船帆为例：爱为圣神温柔的气息打开了风帆。帆越大越宽，就越容易被圣神的气息牵引。

圣神是倾注在我们心中的爱(罗书 5:5)，是心灵的光和喜乐。祂将祂的清明倾注其中，洁净我们的心，使我们脱离对自己及世间事物的混乱依恋。

圣神温暖我们的心，作为护慰者，祂带给我们慰藉。

。

就像父亲喜欢逗乐孩子，天主藉着爱的亲吻让我们感受到祂的亲近。祂的温暖把我们吸引到祂面前，使我们对祂所赐的美好恩赐充满感激之情。每个人的心都能被祂照亮，只要心灵不封闭，藉你的光明，就能把光明看见(咏 36:9)。